



La entrada del Prelado

Itinerario, ceremonial y varios detalles y noticias

Salida de Valladolid en tren especial a las siete y media, acompañado de representantes de las Corporaciones, entidades civiles y asociaciones de la vecina capital.

Llegada a la estación de Santa María de Nieva, donde se encontrarán comisiones oficiales de Segovia y la provincia, y saldrán a recibir representaciones de Sindicatos y entidades de los pueblos comarcanos.

Cuando el tren llegue al túnel inmediato a esta ciudad, se iniciará el primer repique de campanas en todas las iglesias de esta ciudad, verificándose el segundo y el tercero respectivamente al empezar y al terminar la misa que se ha de decir en la ermita del Cristo.

Llegada a las diez y media a la estación de Segovia y celebración por un sacerdote no designado todavía, de la misa dominical en los andenes de la estación si el tiempo estuviese lluvioso o en el atrio de la ermita del Cristo del Mercado si hiciese buen tiempo.

Organización de la comitiva de entrada que se dividirá en dos; una, la del señor obispo y el elemento oficial que seguirá el trayecto calle de José Zorrilla, Muerte y Vida, San Francisco, Azoguejo, Cervantes, hasta San Martín.

Los carruajes de esta comitiva harán la entrada a paso muy lento, para dar lugar a que lleguen al trayecto que ha de recorrer la procesión los elementos no oficiales; los coches de esta comitiva seguirán a paso rápido la trayectoria formada por el Paseo del Conde de Sepúlveda, Santo Tomás, calle de don Miguel Fernández Giménez (Asunción) y Plaza del Azoguejo. En caso de que no hubiere suficiente número de coches para transportar de una vez a todos los expedicionarios, éstos estarán obligados a apearse en el Azoguejo para dar tiempo a que los coches puedan hacer otro viaje.

El señor obispo hará su entrada en el coche oficial del Ayuntamiento que ocuparán, además del prelado, un señor canónigo, designado por el Cabildo Catedral, el alcalde de Valladolid señor Santander y el alcalde de Segovia señor Guajardo.

Detrás marchará otro coche, también oficial, que ocuparán, otro señor canónigo de la Catedral, el alcalde de Jico, cuya diócesis ha regentado el señor Cas-

tro, y una Comisión del Ayuntamiento de Segovia, compuesta por los concejales señores Riesco y Tablada (don Carlos).

Los periodistas de Segovia en un coche tomado para su exclusivo servicio durante todo el día, saldrán a las diez del Azoguejo y esperarán a sus compañeros de Valladolid, situados en grupo, al lado del kiosco de periódicos de la estación.

La Junta Directiva del Colegio de Médicos y los médicos de la Beneficencia municipal, acudirán a recibir a una Comisión del Cuerpo de la Beneficencia municipal de Valladolid que viene presidida por el doctor señor Díez Pinto.

Cada una de estas agrupaciones, obsequiará después con sendos almuerzos a sus colegas vallisoletanos.

A las diez y media partirá de la Santa Iglesia Catedral, la procesión en la que figurarán el Cabildo y todas las autoridades y corporaciones, incluso la municipal con maceros, dirigiéndose a la Iglesia de San Martín en busca del prelado.

Se revestirá el señor obispo delante del atrio de San Martín, organizándose la procesión y siendo conuido el prelado bajo palio; cuyas varas serán llevadas por canónigos y concejales.

El orden de la solemne procesión será el siguiente:

Piquete de la Guardia civil; Banda provincial y niños del Hospicio; Colegio de hermanos Maristas; Sindicatos de Obreros Católicos y Federación Agraria; Congregación del Niño de Praga; Juventud Autoniana (varones); Luises; Culto diario; Orden Tercera de San Francisco; Colegio de padres Misioneros; Seminario Conciliar; Ordenes religiosas; Clero Parroquial; Idem Colegial; Idem Catedral.

Después del palio se colocarán las autoridades y comisiones, cuyo orden fijarán las autoridades locales.

Cerrará la comitiva la banda de música de la Academia de Artillería.

Seguirá el trayecto de las calles de Juan Bravo, Isabel la Católica, Plaza Mayor, bordeándola toda ella, calle del Marqués del Arco, entrando al Enlosado por esta calle y a la Catedral por la puerta llamada del Perdón.

Hacia la mitad de la distancia entre dicha puerta y el altar de San Frutos,

se arrodillará el Prelado en un sitio dispuesto al efecto y allí, el secretario del obispo, le pedirá el juramento de ritual.

Continuará el prelado, acompañado de las dignidades eclesiásticas, al presbiterio, donde ocupará la silla episcopal, y después de orar breves momentos, dará la bendición al pueblo.

Momentos después ocupará la Sagrada Cátedra, desde donde dirigirá palabras de saludo a sus nuevos diocesanos, deseando dar cumplimiento a su vehementísimo deseo de ponerse cuanto antes en comunicación espiritual con su nueva grey y teniendo en cuenta que no puede hacerlo al día siguiente por celebrar de pontifical en la solemnidad de San Frutos.

Seguirá procesionalmente por la valla hasta el coro, donde ocupará entre todas las altas dignidades de la iglesia y las más significadas autoridades civiles y militares, la silla prioral.

Enseguida de terminada la ceremonia religiosa, el prelado recibirá en su palacio al Cabildo en pleno, cuyos señores, revestidos del traje coral acudirán a rendir acatamiento al nuevo jefe de la Iglesia Diocesana, siendo presentados por el señor deán.

A las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Diputación provincial, recepción general popular a la que concurrirán las Corporaciones provincial y municipal segoviana, las entidades y personalidades de esta población y los expedicionarios de Valladolid.

A continuación de las ceremonias religiosas que se celebrarán con motivo de la entrada del nuevo señor obispo don Manuel de Castro, este ofrecerá un banquete en el Palacio Episcopal, a las autoridades de todos los órdenes, comisiones oficiales y personalidades de esta capital y de Valladolid.

Este banquete que constará de cien comensales, será servido por el hotel Paris-Fornos y durante él la banda de música de la Academia de Artillería interpretará escogidas composiciones de su repertorio.

Los arcos que se erigirán en el trayecto que ha de recorrer la comitiva, serán los siguientes:

Uno, semejando el arco de Monteleón, frente a la entrada de la Academia de Artillería, costeado por este Centro.

Otro al lado de la Casa de los Picos, costeado por las entidades que existen domiciliadas en este edificio que llevará la inscripción «La casa popular de Nuestra Señora de la Fuencisla, a su prelado».

Otro frente a San Martín, del excelentísimo Ayuntamiento, de puro estilo gótico.

Otro frente a la Carcel, del Seminario Conciliar, con la inscripción, «El Seminario a su prelado».

Uno frente a la iglesia de Corpus y otro frente a la casa del señor Arana, de los Casinos.

Otro en la plaza Mayor de la excelentísima Diputación provincial y

Otro a la entrada de la Catedral, del Cabildo.

Además el Casino de la Unión y Circulo Mercantil, costean el adorno de la calle de Juan Bravo, desde la iglesia de Corpus hasta la Carcel, cuyo adorno consistente en guirnaldas y flores, muy artísticamente colocadas, está dirigido por el jardinero mayor del Real Patrimonio de San Ildefonso y el director de Arbolado de este Manisipio.

Tanto los arcos como el adorno de la calle de Juan Bravo, son muy artísticos,

revelando en su confección el mejor gusto.

En la noche del domingo estarán profusamente iluminados los arcos y la parte adornada de la calle de Juan Bravo y la música amenizará el paseo en este sitio

Ayer quedaron fijados en los sitios públicos los ejemplares de la sentida alocución que el alcalde señor Guajardo dirige al vecindario y que dice así:

SEGOVIANOS

En la mañana del domingo 24 del actual, hará su entrada solemne en esta Ciudad, el nuevo Prelado de la diócesis, excelentísimo e ilustrísimo señor don Manuel de Castro Alonso.

Testimonios autorizados, referencias dignas de entero crédito, muéstranse unánimes al presentar a nuestro obispo como varón insigne, en el que resplandecen junto a las altas dotes de gran sabiduría la más sugestiva modestia, una edificante religiosidad, un carácter en extremo afable, caballeroso y cortés y un decidido amor a los pobres, inspirado en las excelencias de la caridad; prendas son esas con las que el eximio doctor Castro, ha de conquistar muy pronto el corazón segoviano, tan pródigo en afectos como rendido a la gratitud.

Merece el esclarecido obispo que le tributéis un recibimiento revelador de la viva simpatía con que acogéis su llegada y de la esperanza que cifráis en su Pontificado que promete ser fecundo en beneficios de todo género para esta católica tierra.

A ese fin os ruego que adornéis las fachadas de vuestras viviendas y que exterioricéis, con respeto y sencillez, el entusiasmo que os produce el fausto acontecimiento.

Vuestro alcalde, que os saluda,
Segovia, 21 de Octubre de 1920.—*Pascual Guajardo.*

También ayer fueron repartidas las invitaciones que profusamente hacen los señores presidentes de la Diputación provincial y alcalde de esta ciudad para la recepción popular de que ya hemos hecho mención.

Igualmente se repartieron en el día de ayer las invitaciones del Cabildo Catedral a la entrada oficial del señor obispo.

El ilustrísimo señor Deán presidente de dicho Cabildo, don Manuel Campos Moro, nos ruega hagamos público en su nombre, que si alguna autoridad o persona significada no ha recibido invitación para la entrada solemne del señor obispo la tenga por dirigida, pues ello obedecerá a una omisión involuntaria.

Análogo ruego nos hacen los señores presidente de la Diputación y alcalde de esta ciudad, por lo que se refiere a las invitaciones para la recepción popular.

El lunes próximo, día 25, obsequiará el prelado con un banquete en su Palacio, al Cabildo Catedral, y comisiones de beneficiados, párrocos y profesores del Seminario.

Durante él tocará en el patio del Palacio la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Los diputados provinciales y concejales segovianos, obsequiarán con un banquete el lunes próximo, a mediodía, a sus compañeros de Valladolid que acompañen al señor Castro, en el Palacio de la excelentísima Diputación provincial.

NOTA DEL DIA

Estamos en vísperas de recibir al nuevo prelado. En las calles de Segovia se observa una actividad febril en la colocación de arcos y adornos.

La capital de la diócesis se prepara a recibir dignamente al excelentísimo señor obispo.

Las autoridades todas se preocupan en ultimar los detalles para que la solemnidad del domingo revista el mayor esplendor. En casinos y tertulias no se habla de otra cosa; es el tema obligado de todas las conversaciones.

Solo falta que el tiempo contribuya con su esplendor a solemnizar el próximo acontecimiento.

Preparémonos a acoger en nuestro seno al nuevo obispo, como ovejas que esperan ser apacentadas espiritualmente por el Pastor que Dios las ha deparado.

POR TIERRAS DE SEGOVIA Carbonero de Ahusín

Despedida

Ayer salieron para el pueblo de Bercial, adonde fijarán su residencia, don Maximino Vázquez, médico titular de aquél pueblo, y su respetable familia. Su marcha ha sido muy sentida, pues en los muchos años que entre nosotros convivieron dieron pruebas patentes de su afabilidad y cariño.

Les deseamos les sea muy grata la estancia en su nuevo destino.

Bodas próximas

A la proximidad del invierno son varios los jóvenes de ambos sexos de este pueblo y de distintas familias que parecen decididos a cambiar de vida, sin miedo a la carestía de las subsistencias.

El niño de los ojos tapados ha pasado por aquí y con sus flechas ha causado varias víctimas.

Animo y a ello jóvenes, y que la nueva vida no se vea nunca enturbiada por la menor sombra.

Ya comunicaremos a su debido tiempo los nombres de los futuros contrayentes. Por ahora se han amonestado ya los jóvenes Demetrio Marugán y Rafaela Roldán, emparentados con familias de hacendados labradores de la localidad.

La boda se celebrará en breve.

Enferma

Lo está de algún cuidado una bella niña de ocho años, hija de nuestro amigo el molinero de este pueblo don Genaro Albertos.

Celebraremos el alivio de la enferma.

Sanchonuño

Pedición de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Lucía Muñoz, para el joven honradísimo don Primitivo Sancho, ambos de esta localidad.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Aldeanueva de Santa María

Herido gravemente en riña

A las seis de la tarde del día 17 del actual, disputaron acaloradamente los mozos Sobero Mateo Martín, José y Pascual Palemar Cerbero y Pedro Cerbero Arranz, resultando gravemente herido el primero con dos heridas en la espalda, la una gravísima.

Según antecedentes, fueron producidas por el José con un puñal, al intentar huir el herido.

El agresor se presentó en la cárcel del partido de Riaza.

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político ¿Dimitió Portago?

Desde hace varios días circula el rumor de que el ministro de Instrucción pública, marqués de Portago, se propone abandonar el cargo.

Se relaciona esta determinación con los propósitos de realizar la codificación de Instrucción pública, que no ha encontrado, según se dice, acogida del todo favorable por parte de elementos importantes del ministerio que regenta el marqués de Portago.

Algunos desmienten el disgusto de éste, fundándose en el hecho de que se reunió con el subsecretario y los directores generales para tratar del próximo presupuesto.

Los mauristas y la coalición monárquica

Según parece, la contestación de los mauristas a quienes intentan una candidatura de coalición monárquica por Madrid ha sido favorable. Desean que en dicha candidatura figure un amigo del señor La Cierva, y en este sentido hicieron gestiones cerca del ilustre ex ministro, quien parecía inclinado a presentar candidatura independiente. No está resuelto aún este punto; pero es probable que en la lista se encuentren representados el Gobierno y todas las fracciones monárquicas.

El presupuesto de Instrucción

El ministro de Instrucción pública está decidido a que el presupuesto de su departamento sea entregado en el ministerio de Hacienda antes del 25 de Noviembre.

También ha acordado el marqués de Portago que las oposiciones al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos queden anunciadas, a más tardar, a fines de Noviembre, y que se libren inmediatamente las cantidades necesarias para que puedan funcionar debidamente las Bibliotecas populares.

Las operaciones en África

Dijo el ministro de la Guerra que continuarán en Marruecos las operaciones necesarias para que las tropas de Larache se unan con las que han ocupado Xexauen.

Acercas de estas operaciones corrieron anoche rumores pesimistas, y con ellos relacionábase la visita que, como antes decimos, hizo al señor Dato el ministro de la Guerra.

SE NECESITA

una muchacha para la cocina ganando buen sueldo.

Darán razón en la plaza de Díaz Sanz, núm. 1.

Otras noticias Los abonos

La Delegación Regia de Transportes publica en la Gaceta la siguiente orden circular:

«Comenzada en las diversas regiones de España la preparación de la sementera, que hace preciso el empleo de abono, cuya demora en llegar a los puntos en que han de ser empleados ocasionaría graves perjuicios a la agricultura.

Esta Delegación Regia ha acordado que hasta el día 31 de Diciembre del corriente año, y dentro del régimen vigente de transportes por ferrocarril, se establezca un turno de preferencia en aquellas estaciones en que con frecuencia se efectúan facturaciones de abonos, y que por las Compañías de ferrocarriles se procure dotar a dichas estaciones de material suficiente para estos transportes, aumentándole hasta donde sea posible, a fin de que no se retrasen las salidas de las expediciones.»

Sobre cartillas militares

Por Real orden circular se ha dispuesto que en tanto se obtiene el aumento de crédito necesario para la tirada y distribución de 175.000 cartillas militares que deben repartirse en Junio próximo venidero, se suspenda el reparto de la cartilla militar a los reclutas a quienes correspondía, reemplazando dicho documento por el antiguo pase de situación, que será substituido por la repetida cartilla militar, cuando por disponer el Depósito de la Guerra de crédito para ello, pueda tirar y repartir los documentos de referencia.

MARRUECOS

El conde de Romanones en Tánger

Ya anochecido han llegado en el cañonero «Marqués de la Victoria» los condes de Romanones, su hija la duquesa de Pastrana y sus hijos el marqués de Villabrágima y don Agustín, con el general Luque.

DE TODA ESPAÑA

Cataluña

Barcelona

Veinticinco mil huelguistas. — ¿Hacia la huelga general?

La huelga de metalúrgicos continúa extendiéndose, calculándose ya entre veinte y veinticinco mil el número de obreros parados.

En el puerto hay amarrados muchos barcos, que tendrán que aplazar la salida, porque han abandonado el trabajo los que se dedicaban a reparar averías.

Han dejado también sus puestos en los talleres de la Compañía Peninsular de Teléfonos 12 hombres y cuatro mujeres.

El Comité de huelga ha publicado un aviso ordenando a todos los metalúrgicos que trabajan en las distintas fábricas del arte fabril y los del ramo de alimentación el de bebidas y el de productos químicos que secunden el paro, excepto en aquellas casas en que la huelga de los metalúrgicos padlara perjudicar a los obreros de aquellos ramos.

Circulan rumores alarmantes acerca de posibles derivaciones del actual conflicto de metalúrgicos.

Uno de esos rumores es el de que los delegados de todos los Sindicatos se han reunido en Las Planas para tratar de su actividad respecto a la huelga que sostienen los metalúrgicos.

Se añade que tal vez por solidaridad con los metalúrgicos se llegue a la huelga general.

Ante estos temores, se hacen gestiones para resolver el conflicto.

Intentaron seguir por mar a Larache pero desistieron porque se sabe que aún está la barra interceptada. Prefirieron también ir en autos; pero les disuadió el ministro de España, por las dificultades que el viaje ofrece de noche.

Aún no soben los condes que su hijo ha muerto, si bien lo sospechan.

El cadáver a Madrid

Parece ser que el cadáver del teniente Figueroa será embalsamado en Tánger y trasladado por Madrid y Guadalupe, donde se hará la inhumación en el panteón de la familia.

Sólo en la región Sur, el enemigo de muestra gran actividad, a pesar de verse continuamente rechazado.

Cerca de Korouthen, la artillería francesa ha reanudado el fuego, registrándose una nueva derrota del enemigo, quien ha sufrido 3.400 bajas, y perdidos tres trenes blindados, un tren sanitario, 14 cañones, 70 ametralladoras y 25 avantrenes de artillería.

De Portugal—¿Caerá el Gobierno?

Dicen de Lisboa, que un leader socialista ha presentado en el Parlamento una moción de desconfianza al Gobierno.

En los círculos parlamentarios se cree que éste caerá por falta de apoyo parlamentario.

También se asegura que el Gobierno en vista de que cuenta con el apoyo de la opinión conservadora del país, piensa obtener la disolución de las Cortes.

El estado del Rey de Grecia.— Regresa a París el doctor Vidal

El estado del Soberano sigue estacionario dentro de la gravedad. La herida de la pierna presenta buen aspecto, aunque sigue supurando ligeramente.

Un despacho de Atenas al «Daily Mail», dice que en el momento de la salida del profesor Vidal, el rey Alejandro, ignorando la gravedad de su estado, ha dado gracias al profesor francés por los cuidados que le ha prestado.

El Gobierno griego ha entregado al profesor doce mil libras esterlinas, importe de sus honorarios, lo que representa al cambio actual 636.000 francos.

El Sindicato general de técnicos de Cataluña propone unas bases de estudio para la resolución.

Andalucía Cadiz

La clase media.—En defensa de sus intereses

En el teatro Cómico se ha celebrado con enorme concurrencia, la asamblea de la clase media.

Fue aprobado un proyecto de bases para la redacción del reglamento.

De esta Liga, y su principal objetivo por ahora, será procurar el abaratamiento de los artículos de comer y vestir, cuyos precios actuales hacen imposible la vida de la clase media.

Galicia

El Ferrol

El conflicto del pescado.—Rumor gravísimo

Corre el rumor de que si la Comisión que fué a Madrid no soluciona el conflicto producido por los nuevos envases a los exportadores de pescados, se paralizará por completo el tráfico en todos los puertos de Galicia.

Los barcos que constituyen las flotas pesqueras serán amarrados, suspendiendo su salida al mar.

LEA USTED La Tierra de Segovia

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	2
A tres meses.....	2 1/2
A seis meses.....	3
A un año.....	3 1/2
A dos años.....	4
A cinco años.....	5

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Castilla y León

Avila

La procesión de la Industria y el Comercio

Se ha celebrado la procesión de Santa Teresa, organizada por la Industria y el Comercio.

Largas y ordenadas filas de personas, con velas encendidas, seguían al piquete de la Guardia civil montada que abría la marcha, y la imagen de la Patrona majestuosa, radiante, atrayente, llenándolo todo, cruzó por las calles de la vieja población, entre los gremios de su industria y comercio que la aclamaron frenéticamente.

Soria

La escasez de pan

Como consecuencia de la escasez de pan que se ha notado los últimos días en nuestra capital el Ayuntamiento ha intervenido en el asunto y ha nombrado una ponencia que se encargue de asegurar el abastecimiento de éste y otros artículos y, al efecto le ha dado un voto de confianza para proceder.

Dicha ponencia ha empezado ya sus gestiones, que nos consta van por buen camino y del cual se proponen no retroceder hasta conseguir que la ciudad esté abastecida de todos los artículos de primera necesidad y evitar los abusos que se traten de realizar.

Valladolid

El nuevo prelado de Segovia

El alcalde recibió ayer atenta carta del director de Explotación de la Compañía del Norte, comunicando había sido otorgada la concesión del tren especial solicitado para acompañar al nuevo obispo de Segovia, don Manuel de Castro.

La concesión se ha hecho en las mismas condiciones que la del tren en que hizo su viaje el nuevo arzobispo de Valladolid.

Se compondrá el tren de departamentos de primera y segunda clase. El precio de los billetes será el de 25,95 y 19,40, respectivamente.

El tren saldrá de Valladolid a las 8,15 para llegar a Segovia a las 11,30. Se detendrá en Ortigosa para recoger a las autoridades y comisiones de Segovia, que saldrán a recibir al prelado. Al regreso el tren saldrá de Segovia a las 7,30 de la tarde para llegar a Valladolid a las 10,23.

Del entusiasmo que existe para el viaje es la mejor prueba el número de inscripciones. En el día de ayer pasaban ya de 180.

Visitas del arzobispo

Continuando sus visitas a los centros oficiales de la capital, el arzobispo señor Gandásegui estuvo por la mañana en la Academia de Caballería. Saludó al director y a los profesores y recorrió algunas clases, saliendo satisfechísimo de las atenciones de que fué objeto.

Por la tarde visitó el Hospicio provincial, donde fué recibido por la superiora y hermanas de la Caridad, el director, empleados y asilados.

Nuestro ilustre prelado recorrió los talleres y escuelas y dirigió la palabra a los pequeñuelos, ofreciéndoles cariñosamente su protección.

Luego, siguiendo su piadosa costumbre, visitó a varios enfermos graves de la capital.

León

El centenario de los fueros—La exposición de Arte

Continúa recibiendo muebles artísticos para decorar la Exposición, y el excelentísimo Cabildo Catedral ha cedido, para este efecto, unos tapices que dan mucha suntuosidad a esta gran manifestación artística.



No malgastéis Señor vuestra pujanza pues inútil será tan grande empeño y rompereis mil veces vuestra lanza si persistís en semejante sueño.

El calzado por MATIAS colocado para aquestos castillos protejellos es fama que jamás hubo «menguado» capaz de destruílo ni rompello.

Frente a la Cárcel ¿eh?

Robo de 6.000 pesetas

La guardia civil de Mombuey comunicó que el día 12 de los corrientes se presentó en la casa cuartel el vecino de Cernadilla Gabino Gallego, denunciando que en la noche anterior, había sido robado el domicilio de su madre política Isabel Alvarez Lobato, de 77 años de edad, en ocasión de encontrarse gravemente enferma y el ladrón e ladrones habíanse llevado 6.000 pesetas que tenía en billetes y metálico.

Una nieta de Isabel llamada Remedios Arias de Dios, declaró ante las autoridades que había visto a un hombre trepar por el balcón, tomar el tejado de la casa inmediata y desaparecer por el corral que da al campo.

La benemérita se puso a la pista y después de un reconocimiento de la casa y huellas, decidió buscar a los tres hombres que en el pueblo gastaban botas con los pisos de goma.

Al intentar detener a Domingo Perpetuo Iglesias Domínguez, se enteró la guardia civil de que se había ausentado del pueblo, saliendo con dirección al de Lanseros.

En este pueblo fué detenido y llevado a Cernadilla, y cuando lo tenían encerrado en un corral para proceder a la inspección ocular, Domingo se fugó, teniendo noticias de que se ha internado en Portugal.

A los puestos de Requejo, Alcañices y Villardeciervos, se ha pasado el oportuno aviso para su detención.

En el reconocimiento que se practicó en su domicilio se encontró una chaqueta con la bocamanga rota, prenda que usó para escalar la casa.

Palencia

Disparan contra un tren

Comunican de Barruelo que al pasar un tren en el que iba de guardaferro Mariano Gómez, de un grupo de jóvenes salió un disparo de arma de fuego, hecho por un individuo llamado Ramiro Sierra, quien se hallaba disgustado con aquél a causa de rivalidades amorosas. El agresor ha sido detenido.

Entre Ramiro y sus compañeros se había cruzado una apuesta de diez céntimos, en virtud de la cual aquél había de matar a su rival Mariano Gómez.

Salamanca

Peticiones obreras

Se reunió en asamblea general, el ramo de las artes gráficas.

Se trataron asuntos de gobierno interior de la Sociedad, y se tomaron los siguientes acuerdos:

Pedir aumento sobre los actuales jornales, dos pesetas para los oficiales y una para los aprendices. Se nombró una comisión para que parlamente con los patronos.

También celebró junta general la Sociedad de constructores de carruajes.

Se acordó pedir el aumento del 25 por 100 por las dos primeras horas extraordinarias y el 50 por las restantes.

Nombróse una comisión para estudiar el ingreso en el Sindicato del ramo de construcción.

Por último, se acordó suscribirse con 25 pesetas para los niños de Riotinto.

Zamora

El nuevo gobernador civil

En el tren correo de Medina del Campo, llegó el nuevo gobernador civil de la provincia don Juan Tabcada y González.

Inmediatamente se posesionó del cargo, cesando en la interinidad el presidente de la Audiencia D. Luis Hebrero.

Vacante de médico titular

Se halla vacante la plaza de médico titular de Sequera de Fresno y sus anejos Aldeanueva y Barahona, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas por la asistencia de familias pobres. El agraciado podrá contratar iguales con algunos vecinos, pues de los ciento treinta de que se compone el partido, en número de mas de ochenta se hallan igualados con el médico hijo del pueblo, que reside en el mismo.

La vacante termina el día 13 de Noviembre.

Del extranjero

Los mineros Ingleses

La situación minera no ha variado durante la última jornada.

Según noticias de Prens, el movimiento se extiende, especialmente en el Sur del país de Gales; pues los obreros tratan de llevar al paro a los obreros encargados del entretenimiento y desagüe de las minas, que hasta ahora no había abandonado los trabajos de achi-que de agusa.

La situación empeora, por tanto, y es ya verdaderamente peligrosa.

Entretanto, los elementos extremistas celebran mítines, en los que se invita a los mineros a imitar el ejemplo de los comunistas italianos apoderándose de las minas y trabajándolas por cuenta propia.

En las cuencas de Northumberland y Durham se habla de que han ocurrido algunos actos de saqueo.

Los mineros han dirigido un ultimátum al Gobierno, en el que exponen sus pretensiones y piden se acceda a ello rápidamente.

Los separatistas Irlandeses—Estado del alcalde de Cork

El alcalde de Cork ha pasado todo el día 21 delirando, con varias alternativas.

En todos los miembros del paciente se advierten movimientos musculares continuos y espasmódicos.

Al visitarle esta mañana su familia no la reconoció.

Cos médicos de la prisión continúan administrándole alimentos líquidos, especialmente jugos de carne con cognac, durante los accesos de delirio.

Los hermanos del alcalde han pasado toda la noche de ayer y el día de hoy en la enfermería de la prisión; pero no se les ha permitido acercarse al preso.

Al sentir ayer Mr. Sweeney el sabor de la carne en su boca, dijo, dirigiéndose a su hermana:

—Han abusado de mí; pero sin que yo lo supiera ni lo pudiera impedir.

Sin duda afectado por este incidente, al volver los accesos de delirio exclamaba:

—¡Quítadme eso! No quiero, no quiero!

Operaciones contra los bolcheviques

Según el comunicado del Estado Mayor, de fecha 18, las operaciones están interrumpidas en la mayoría de los sectores del frente.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

6

De la 42.^a semana del año
Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas.

Piano y Pianola

Se vende por ausencia, magnífico piano vertical «Blüthner» y pianola «Aeolian». Juntos o separado.

Razón en la Administración de este diario.

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

En Aldeanueva de Santa María, disputaron acaloradamente cuatro mozos establandose entre ellos una reyerta, de la que resultó uno de ellos, gravemente herido en la espalda de dos puñaladas.

BARCELONA

Continúa extendiéndose la huelga de metalúrgicos. Se calcula en veinticinco mil los obreros parados.

CADIZ

Se celebra la asamblea de la clase media. El principal objeto de esta liga es procurar el abaratamiento de los artículos de comer y vestir.

MADRID

Ha dicho el marqués de Portago que no piensa dimitir, pues no tiene motivos para ello.

MARRUECOS

Llega a Tanger el cañonero «Marqués de la Victoria», conduciendo a los condes de Romanones.

El cadáver del hijo de éstos, el teniente Figueroa será embalsamado en Tanger y trasladado por Madrid y Guadalajara, donde se hará la inhumación en el panteón de la familia.

Notas municipales

LA SESION DE AYER

Preside el señor Guajardo y asisten los señores Villoslada, Reguera, Rivas, Tablada (don Carlos y don Lope) Well, Combarros, Riesco, del Barrio Benito, Alvarez, Rey, San Martín y Bermejo.

Acta

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Asistencia

Los concejales que no concurren a sesión han omitido manifestar las causas que se lo impiden.

Gacetas y Boletines

Por secretaría se dá cuenta que dichos periódicos oficiales no han publicado disposición alguna que afecte a la Corporación, desde la última sesión celebrada.

Fallecimiento de un asilado

El conserje del Asilo de Sancti Spiritus dá cuenta a la Corporación del fallecimiento del asilado Román Martín Moreno.

El Ayuntamiento acuerda ver con sentimiento tal fallecimiento y cubrir la vacante.

Empadronamiento

Doña Lucía Renedo, viuda de Aguado, solicita el empadronamiento de vecindad. Se la concede.

Extractos de sesiones

La secretaría presenta para su aprobación los extractos de sesiones municipales celebradas en el pasado mes de septiembre. Son aprobados.

Licencia

Para asuntos propios, y por un periodo de tres meses, la solicita el capitular señor San Martín. Se le concede.

Adjudicación de servicios

Se dá cuenta del resultado del concurso para la adjudicación del servicio de transporte de las carnes sacrificadas desde el Matadero a las expendedorías, por el que resulta que se ha presentado un solo pliego suscripto por don Anacleto Gilarranz, que ofrece realizar el servicio en 300 pesetas mensuales, y al que se le adjudicó provisionalmente.

La corporación eleva a definitiva, la adjudicación del servicio. (Entra el señor Carretero).

Invitación

El Cabildo Catedral, en atento oficio, invita al Ayuntamiento para que concurra a la entrada en Segovia del nuevo prelado de la Diócesis.

Se acuerda asistir en corporación, salir una comisión a recibir al nuevo obispo en Santa María de Nieva, construir un arco en su honor, iluminar la fachada de la Casa Consistorial, acudir a la recepción; y por último conceder un voto de confianza al señor alcalde para agasajar a la representación del Ayuntamiento de Valladolid, que ha de venir acompañando al ilustre prelado.

Panteón

Don José Luis Guitián solicita para don Manuel Alvarez, vecino de Madrid, la propiedad de una parcela de dos metros de terreno en el Cementerio, para construir un panteón. Es concedida.

Donación

El catedrático don Gabriel María Vergara remite, con cariñosa carta unos folletos titulados «Noticias acerca de algunos naturales de la provincia de Segovia que se distinguieron en América», como regalo a los señores concejales y para su conservación en el Ayuntamiento.

Se acuerda aceptar el obsequio y que conste en acta el agradecimiento hacia su autor.

Provisión de vacante

Se dá cuenta de las instancias presentadas solicitando la plaza de profesor de aritmética, vacante en la Escuela de Artes y Oficios.

Después de votar, se adjudica la plaza por mayoría a don Casto Rivas Nestares.

Fallecimiento

La Presidencia participa al Consistorio el fallecimiento ocurrido en el día de hoy, del que fué oficial Mayor del Ayuntamiento, que ya estaba jubilado don Benigno López.

Se acuerda, conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de tan digno y trabajador funcionario y que así se participe a la familia.

Estado de fondos

Lo presenta contaduría con una existencia de 5.421'19 pesetas.

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Necrología

Ayer falleció en esta ciudad a los 70 años de edad, el oficial mayor jubilado de la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, don Benigno López Tobar.

Era el finado por sus excelentes prendas de carácter generalmente apreciado, habiendo estado al servicio de la Corporación municipal segoviana, por espacio de más de cuarenta años, mereciendo la estimación de sus jefes y subordinados por su honradez, inteligencia y probidad.

A su desconsolada esposa doña Antonia García, sus hijos don Patrocinio, don Juan, don Jesús y don Nicolás, sus hijos políticos doña Concepción Pinilla, doña Florencia Plaza, doña Victoria Rubio y don Augusto Camps; hermana doña Dolores y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame por esta desgracia que les aflige.

La fundación de don Ezequiel González

El señor presidente de la Diputación, Patrono de dicha fundación nos remite para su publicación la cuenta de ingresos y gastos de aquella, durante el año de 1919 que es como sigue:

DEBE

Existencia anterior, 2.861,46 pesetas.
Renta del Estado, 6.534,40
Total, 9.395,86 pesetas.

HABER

Gastos del personal y administración, 4.949,92 pesetas.
Idem de material, 4.292,59
Total, 9.242,51 pesetas.

Invitaciones recibidas

Hemos recibido atenta invitación del ilustrísimo cabildo catedral para el solemne acto de la entrada del nuevo obispo de esta diócesis señor don Manuel de Castro.

También hemos sido invitados por los señores presidente de la excelentísima Diputación provincial y alcalde de esta ciudad, a la recepción popular que tendrá lugar en el palacio de la excelentísima Diputación provincial, a las cinco de la tarde del próximo domingo, en honor del Prelado.

Agradecemos la fina atención que para con nosotros han tenido dichas entidades y personalidades.

Concurso

Por la dirección general de Correos y Telégrafos, se anuncia un concurso para proveer de local a la Estafeta de Correos de Cuéllar, por cinco años y el precio máximo de seiscientas pesetas anuales.

Profesión religiosa

El lunes, día de San Frutos, en la iglesia de padres Carmelitas y a las ocho de la mañana, tendrá lugar la conmovedora ceremonia de la profesión religiosa de dos novicias. Dará principio la fiesta con tercia cantada, misa solemne con sermón alusivo al acto por el reverendo padre José María, de la Virgen del Carmen.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Fernando Rodríguez, ayudante de Obras Públicas. Enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería, el conocido capitán de dicha arma, don Pío Martínez Díez. Enhorabuena.

La cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

El señor presidente de la cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, nos manifiesta que en la imposibilidad de avisarles personalmente a los cofrades lo hace por nuestro conducto, para que se sirvan concurrir a la entrada del nuevo señor obispo que tendrá lugar el domingo próximo, provistos de la correspondiente insignia o medalla.

Para una información de Segovia en la revista Ilustrada «Salud»

Entre las muchas personalidades que han sido visitadas por el redactor de la revista Salud don Fernando Gómez Corpas, solicitando unas cuartillas para la información especial de Segovia que piensa hacer en la citada revista Ilustrada, figura el distinguido ingeniero agrónomo, director del Avance Catastral de esta provincia, don Juan Sinz de Andino, tan conocido en la buena sociedad segoviana por su afabilidad y extensa cultura.

Enfermita

Deseamos de todas veras el pronto y total restablecimiento de la preciosa niña Carmencita Camba, enferma, según se nos dice, pero afortunadamente no de alarmante gravedad.

Bodas

Hoy a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de Santa María de Nieva, contraerán matrimonio la bella señorita de dicha localidad Delfina González, con nuestro querido amigo don Mariano Rangil.

De tan fausto acontecimiento, daremos cuenta detallada en nuestro número de mañana.

También hoy a las ocho de la mañana y en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, contraerán matrimonio la bella joven Andrea Sánchez, hija del cabo que fué de serenoso de este capital don Pedro, con el joven tenedor de libros del almacén de lanas y pieles de los hijos de Valentín Rueda, don Jaime Palacios.

Después de la ceremonia nupcial obsequiarán con un delicioso lunch en el hotel Victoria a los invitados.

Enhorabuena a las felices parejas.

Archicofradía y visita domiciliaria del Niño Jesús de Praga

En la iglesia del Seminario, el domingo próximo día 24 del mes actual, celebrarán sus cultos al milagroso Niño Jesús de Praga la Archicofradía y Visita Domiciliaria.

Por la mañana, a las ocho misa de comunión general.—Por la tarde los cultos a las cinco con plática por el P. Director.—Al final de los cultos se impondrá la medalla a los nuevos asociados.

Viajeros

Han salido: Para Fuentepelayo, don Matías de Frutos, rico propietario de aquel pueblo.

—Para Cuéllar, el industrial de aquella villa don Mariano Alvarez Mateanz, hermano del diputado provincial don Bienvenido.

—Para Villacastín, don Mariano Arranz, médico de dicho pueblo.

Primera casa en lámparas eléctricas de las mejores marcas desde 1'75 pesetas.

Lámparas carbón a 60 céntimos.
Lámparas medio watio, desde 25 bujías en adelante.

PRECIOS ESPECIALES
JOSÉ MOZO
Isabel la Católica, número 5
RELOJERÍA

La Electricista Segoviana, en liquidación

En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Comisión liquidadora, se pone en conocimiento de las personas interesadas, que a partir del día cuatro del próximo mes de Noviembre, de diez a doce de la mañana, se abonará por la caja de dicha Comisión liquidadora, Escuderos, 10, principal, a cuenta de cada acción el quince por ciento del valor nominal de la misma, previa presentación de los títulos correspondientes.

Segovia 22 de Octubre de 1920.—El Presidente de la comisión liquidadora, FERNANDO DE LACALLE.

LA VIDA EN LA CIUDAD

UNA BODA

En la poética ciudad de Córdoba, se unieron el día 20 del actual con los indisolubles lazos del matrimonio, el joven abogado don Pedro Rincón, hijo de nuestro particular amigo don Segundo, con la bella señorita María de los Dolores Jurado, de la buena sociedad cordobesa.

Bendijo la unión, el virtuoso e ilustrado canónigo de la santa Iglesia catedral de Sevilla, don Luis Martín, y fueron padrinos, por parte de la novia, don Enrique Jurado, padre de la desposada, y, por parte del novio, don Juan Villazón, madre del mismo, firmando el acta como testigos, los señores Remacha y Salmas.

Una vez terminada la ceremonia de la boda, el aludido canónigo, don Luis Martín, pronunció una breve y elocuente plática en la cual, hizo resaltar la importancia del acto que se celebra, terminando haciendo votos por la felicidad de los contrayentes.

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida; allí pudimos admirar a Afriquita Jurado, encantadora muchacha; María Larriza, delicadísima belleza que nos hace recordar a las muchachas argentinas, Blanquita Gutiérrez, Clarita Rincón, y si es cierto que para muestra basta un botón crec haber cumplido mi cometido como cronista, por entender que, con los nombres aludidos queda hecha la apología de las bellezas andaluzas.

Todos los asistentes al acto, fueron obsequiados con espléndido almuerzo en el Hotel Suizo.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eternas felicidades, salieron para Barcelona y otras poblaciones.

No debe terminarse el cronista sin que le falte la nota romántica, que, en este caso consiste en rendir un tributo de admiración y pleitesía a esta legendaria ciudad que vio nacer a Averroes.

SE NECESITA

muchacha para servir en Madrid, que entienda de cocina, con buenos informes, salir enseguida.

Sueldo, 20 pesetas mensuales.

Daoiz, 32, de dos a tres.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 22 de Octubre de 1920.—Comida: cocido.—Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 84; niños, 88; total, 172.

En la cena: adultos, 87; niños, 85; total, 172.

Total del día, 344.

Se vendieron 18 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Anuncios en LA TIERRA DE SEGOVIA

Gran feria de ganados de todas clases

EN

Zarzuela del Monte (Segovia)

en los días 1, 2 y 3 de Noviembre próximo

Fuó inaugurada el año 1919, siendo grandísima la concurrencia de vendedores y compradores, por lo que es de esperar sea una de las mejores que se celebren en pueblos de su clase.

El Ayuntamiento de este pueblo, deferente con los forasteros que acuden a la feria, ha dispuesto no exigir derecho alguno por el puesto que con sus ganados ocupen en el Tesoro, ni por los pastos que puedan aprovechar en los terrenos de propios.

Para solaz de los concurrentes, se celebrarán bailes públicos y funciones de teatro.

Existen servicios de automóvil y coches diarios de Avila a Segovia y viceversa.

Zarzuela del Monte a 18 de Octubre de 1920.—El alcalde, *Isidoro de Andrés*.

ACTUALIDAD MILITAR

Soldados de cuota

El *Diario Oficial* del Ministerio de la Guerra, ha publicado una Real orden disponiendo, que en vista de las diversas peticiones formuladas por los individuos acogidos al capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento, que por múltiples causas han dejado de abonar, en las fechas señaladas, los segundos y terceros plazos de la cuota militar a que se hallan acogidos o pasar de los beneficios del artículo 267 a los del 268 de la expresada ley, el Rey (q. D. g.) se ha servido resolver que los mencionados individuos puedan abonar dichos plazos o elevar la cuota a que se hallan acogidos hasta el día 15 del próximo mes de Noviembre.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Teniendo que proceder a la venta de una yegua de desecho que existe en este Centro, el día 3 del próximo mes de Noviembre a las once de la mañana se verificará la correspondiente subasta en el patio de esta Academia. Solo se admitirá la concurrencia de los que acrediten ser agricultores o ganaderos mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria según R. O. C. de 11 de Julio de 1916 (C. L. núm. 144) siendo además por cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

Segovia, 21 de Octubre de 1920.—El teniente coronel jefe del Detall, *Joaquín Rey*.

No es ésta, sin embargo, la obra literaria en que voy a ocuparme, sino en la que a mediados del siglo XVI escribiera con igual título y para ser representada un modesto segoviano, tundidor de paños, llamado *Juan de Pedraza*, cuyo nombre y cuya obra, a pesar de que fué impresa en 1551 en un tomo en 8.º mayor, desaparecieron totalmente del suelo hispano hasta que en 1852, un literato alemán, el ilustrado Wolf, «el hombre más sabio en cosas de España y el más benemérito de nuestra literatura entre cuantos extranjeros han escrito sobre ella», según frase del primero de nuestros críticos, la descubrió en un precioso tomo de farsas y églogas, existente en la Biblioteca de los Duques de Baviera.

La obra de Juan de Pedraza, lleva el siguiente título:

FARSA LLAMADA DANZA DE LA MUERTE, EN QUE SE DECLARA COMO A TODOS LOS MORTALES, DESDE EL PAPA HASTA EL QUE NO TIENE CAPA, LA MUERTE HACE EN ESTE MISERO SUELO SER IGUALES, Y A NADIE PERDONA. CONTIENE MÁS, COMO CUALQUIER VIVIENTE HUMANO DEBE AMAR LA RAZÓN, TENIENDO ENTENDIDO DELLA: CONSIDERANDO EL PROVECHO QUE DE SU COMPAÑIA SE CONSIGUE. VA DIRIGIDA Á LOOR DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO. HECHA POR JUAN DE PEDRAZA, TUNDIDOR, VECINO DE SEGOVIA. SON INTERLOCUTORES DE LA PRESENTE OBRA LAS PERSONAS DE SUSO CONTENIDAS. MDLI.

Desaparecida de España como he dicho, la obra de *Juan de Pedraza*, que bien puede calificarse de joya valiosa para cualquiera estudio histórico de la literatura dramática, reimprimiéndola en Viena el insigne Wolf en el mismo año de su descubrimiento al propio tiempo que la ilustrara y enriqueciera con muy

tecedentes, razones y fundamentos, entre los cuales no es el de menor importancia la ocupación posesión y reconocimiento por los reyes al pueblo de Segovia, como recompensa bien ganada, de sus vastos dominios, hasta llegar casi a las mismas puertas de Madrid; y si de la otra parte sólo se alega la negación lisa, llana y sin prueba alguna, o la duda inconsciente, o la incrédula ceguera del que en vez de escudriñar y profundizar por sí mismo un asunto, se limita a desdeñar lo que otros desdeñaron por liviano motivo, la crítica prudente, racional y sensata, el buen sentido, y el sereno y reflexivo juicio del historiador, no pueden menos de admitir por legítimo, auténtico e incontestable, lo que con tantos caracteres de verosimilitud y certeza aparece en las historias, y tan real y positivo resulta de la meditación y el estudio.

Dos palabras más para concluir. Puso en evidencia el muy celebrado Lupercio Leonardo Argensola, por medio de una carta amistosa dirigida al P. Juan de Mariana, el error que el docto jesuita había cometido al asegurar que el poeta latino *Prudencio* fué natural de Calahorra. En el mismo tono familiar y amistoso contestó el insigne historiador al cronista de Aragón reconociendo la falta de exactitud y crítica histórica en algunos pasajes de su libro, y añadiendo «que no pretendió examinar todos sus particulares, que fuera cuento de nunca acabar, y además que si todo se cautelara, algunos centenares más de años habrían sido menester para escribir su historia.» Imposible, pues, el que los historiadores desciendan a comprobar por sí mismos cuanto escriben, por necesidad han de seguir el parecer de los que a su juicio escribieron con mayor acierto, y esto es lo que sucedió a D. José María Quadrado en

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 23

Santos Servando, Germán, Teodoro, Ignacio Severino, Román, Vero, obispo, Domicio y Benito.

En el Santuario de la Fuencisla.—A las ocho de la mañana misa cantada como los demás sábados del año y a las cinco de la tarde salve también cantada.

En San Justo.—A las nueve de la mañana misa de novena a los Santos Segovianos, y a las cinco de la tarde, exposición de S. D. M. estación mayor, Rosario, ejercicio del día segundo del novenario, sermón por don Víctor Villa, profesor del Seminario, gozos y reserva.

En Corpus Christi.—De cinco y media a seis y media de la tarde el ejercicio de costumbre del culto diario al Santísimo Sacramento.

Cambio de horas de misas

En atención a coincidir la hora de entrada del excelentísimo señor obispo con las horas de misas de once y doce, que se celebrará en la S. I. Catedral, dichas misas tendrán lugar a las diez y media y once respectivamente; y la de once y media que se celebra en San Martín, se tendrá en dicha iglesia a continuación de la de diez.

Sermón

Se ha hecho cargo del sermón del día de San Frutos, en la Catedral, el señor Magistral.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Se han inscripto en este registro civil las partidas de defunción de Francisco Arribas Sanz, de un mes y Josefa Alvarez Casabán, de setenta y siete años, viuda, y los nacimientos de María del Rosario Arranz Marinas, Teresa Arranz Marinas y María del Hénar Arranz Duque.

Clases particulares

especiales y diarias, de castellano y dibujo, y preparación para el grado de bachiller, por profesor competentísimo. Precios módicos.

Dirigirse: De una a tres de la tarde, calle de la Victoria, número 5, 2.º.

TEATRO JUAN BRAVO

Funciones para hoy

Debut de la compañía Villagómez. A las seis y media de la tarde (mod.). La comedia en cuatro actos de Alejandro P. Maristany LAS MURALLAS DE JERICO.

A las diez de la noche (popular). La comedia en tres actos de Pablo Parellada, COLONIA VERANIEGA.

NUOVO DESPACHO DE LECHE

El industrial don Luciano Gil, ha abierto al público un nuevo despacho de leche en la calle Malcocinado (casa de don Mariano Illera) el cual está montado con todos los adelantos modernos.

Se sirve a domicilio desde un litro en adelantante.

SASTRERIA

HERVAS Y GRACIA

PLAZA DEL ANGEL, 15.—MADRID

Trajes de paisano :: Especialidad en uniformes :: Representante administrativo en Segovia, el director del Centro general de Representaciones DON JORGE ZURDO BRAGULAT.

Daoiz, 16, 2.º, teléfono, 82.—SEGOVIA

COPLAS DE LA CALLE

Ya con nuestros guardias de seguridad estamos seguros, pero de verdad.

Hoy han ocupado de armas un millón; les tiene molidos esta ocupación.

Però ellos no ceden, cogen, sin rodeos, navajas de cachas... que ya es un cacheo.

No hay ante su vista armador osado que se les resista, sin ser desarmado.

Causan tal alarma que el infante Perla se ha mudado de arma por miedo a perderla...

Yo mismo, aburrido con tanto cacheo, me voy desarmado, por no armar... jaleo.

MARIO GUILLEN SALAYA

LEA USTED

LA TIERRA DE SEGOVIA

orden a los adalides segovianos. Por seguir a un historiador apasionado de Madrid que le pareció verídico, vino a incurrir en las equivocaciones que quedan destruidas. De creer es, dadas la seriedad, la honradez y el conjunto de cualidades que hacían del dicho Sr. Quadrado uno de los más prestigiosos escritores del pasado siglo; de creer es, repito, que si tan esclarecido literato hubiera estudiado con más detenimiento el asunto por medio de un análisis, concienzudo, imparcial y sereno, se habría apresurado a reconocer y rectificar su error con la ingenua lealtad que le caracterizaba, sin que en nada desmereciese por ello el altísimo concepto que goza y ha de seguir gozando en la república de las letras.

28 de Agosto de 1905.

La danza de la muerte

El temor del próximo fin del mundo, profundamente arraigado en Europa durante largo periodo de la edad media, dió origen el conocido poema latino del nombre que encabeza este ligerísimo estudio, o sea aquella mascarada espiritual o baile macabro en que la muerte hace danzar en figura de esqueletos a personajes y entes vulgares elegidos entre todas las clases y condiciones sociales, desde el Pontífice hasta el más sencillo menestral.

Difundida la tal concepción poética en Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, no quedó rezagada nuestra patria en el empeño de poseer una *Danza de la Muerte* genuinamente española, antes por el contrario, y bien fuese derivada de la francesa o de la de cualquier otro pueblo, es lo cierto que la *Danza* escrita en nuestro idioma en el siglo XIV, sin fundamento atribuida al rabino de Carrión, es una de las mejores que registra la literatura europea, por la viveza, propiedad y colorido de los versos, y por la fuerte impresión que dejan en el ánimo de cuantos la leen aquellos diálogos terroríficos ante la Muerte y los que son llamados por ella para tomar parte en el fantástico jolgorio.

El Colegio de Médicos

La sesión del jueves

En la sesión celebrada anteayer por la Junta de Gobierno, bajo la presidencia del señor de Andrés, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar una factura, importante 14 pesetas por adquisición para el Colegio, de un manual de sanidad y otro de facultativos titulares.

Rogar al alcalde de Sequera de Fresno rectifique el anuncio de la vacante de la titular y del partido médico, sin indicar iguales que en la actualidad no pueden ser hechas por nadie, por estar el partido servido interinamente por don Teonito Gil, y suplicar igualmente al compañero don Hipólito Martín se abstenga de visitar a ningún vecino de los que forman dicho partido médico de Sequera.

Quedar enterada de la comunicación suscrita por don Gabino Herrero Llorente, aceptando el cargo de abogado de la corporación, y nombrar procuradores del Colegio a los señores González Salamanca (don Alejandro y don Juan).

Comunicar a don Conceso del Mizo, titular de Maragán, que los vecinos morosos que tiene en Marazoleja están en la obligación de pagarle las sumas que indica, arviatiéndoles que sino lo hacen a la mayor brevedad, se pasará el asunto a los procuradores del Colegio.

Quedar enterados con satisfacción de haberse posesionado de la titular de Barcial, don Maximiano Vázquez, dándole las gracias por el ofrecimiento que de dicho cargo hace al Colegio.

Que pase a informe de la junta delegada de la capital, el escrito de varios vecinos de Mozaquillo, manifestando no estar conformes con la asistencia de su médico titular.

Rogar al señor presidente de la delegada de Santa María de Nieva, don Mariano Sanz, que retire la dimisión que tenía presentada de dicho cargo, por haber cumplido en todo el tiempo que lo viene desempeñando, a satisfacción del Colegio; y encarecer al secretario de dicha junta delegada, convoque a una reunión a los compañeros todos del distrito, a fin de resolver las cuestiones que tienen pendientes en dicha delegada.

Aprobar la relación del mobiliario adquirido para el Colegio y otros gastos generales que deben ser satisfechos entre los organismos que constituyen la Unión Sanitaria Segoviana y que dicha relación se publique en el primer número del Boletín para conocimiento de todos y cada uno de los que constituyen dicha Unión Sanitaria.

Aprobar las Bases acordadas por los médicos de la capital relacionadas con la subida de iguales y honorarios médicos y que se hagan públicas en la Prensa diaria local de Segovia.

Recordar a los compañeros que visiten interinamente pueblos que no corresponden a su partido, lo pongan en conocimiento del Colegio, a fin de que éste procure proveerlos en propiedad.

Que pasen a la Delegada del Distrito

de Riaza, para su informe, las cartas remitidas por los compañeros de Honrubia y Cedillo de Ir Torre, señores Bravo y Acuara.

Aprobar los acordados por la Delegada de Sepúlveda en el asunto de Santa Marta; y por último, recordar nuevamente al señor alcalde de la capital, se digna remitir al Colegio la lista de las familias incluidas en la Beneficencia municipal.

BASES APROBADAS POR EL COLEGIO DE MEDICOS EN SESION DEL 21 DEL CORRIENTE

En la ciudad de Segovia a ocho de Octubre de mil novecientos veinte, reunidos en el salón de actos de La Unión Sanitaria Segoviana, los señores médicos residentes en la capital, por unanimidad aprobaron las bases siguientes:

Primera. La iguala mínima por familia será de cuarenta pesetas anuales y por asistencia a una sola persona veinte; entendiéndose comprendidas en esta iguala, todas las familias que hasta la fecha pagaban 25 pesetas o menos. El pago se hará en la forma en que convengan médicos y clientes.

Segunda. Las igualas que en la actualidad sean de 30 pesetas en adelante, sufrirán en lo sucesivo un aumento de un 50 por 100.

Tercera. Ningún médico admitirá igualas de clientes de otro compañero a no ser en las mismas condiciones en que las tenía éste y previo justificante de haber abonado a dicho compañero sus honorarios y siempre ateniéndose a lo manifestado en las bases primera y segunda.

Cuarta. El tiempo mínimo de la duración de la iguala, será por un año, no pudiendo ser rescindido el compromiso sin previo pago de la anualidad.

Quinta. Los servicios médicos prestados a las familias, cuya asistencia no esté concertada, se regirán por la siguiente nota de honorarios:

a) Visitas ordinarias: Considerándose como tales las verificadas de nueve de la mañana a nueve de la noche. Primera categoría, diez pesetas; segunda categoría, cinco pesetas; tercera categoría, dos pesetas cincuenta céntimos.

Visitas extraordinarias: Primera categoría, veinte pesetas; segunda categoría, diez pesetas; tercera categoría, cinco pesetas; considerándose como tales, las efectuadas de nueve de la noche a nueve de la mañana.

En la tercera categoría, si el número de visitas resultase excesivo, puede el médico rebajar sus honorarios lo que creyera prudente, atendiéndose siempre a que nunca sea menos de cuarenta pesetas, tipo fijado en la iguala mínima.

Visitas en consulta: de nueve de la mañana a nueve de la noche con un solo médico perteneciente a este Colegio:

Primera categoría, 75 pesetas; segunda categoría, 50; tercera categoría, 25.

Si estas consultas se verificasen con dos o más médicos, se aumentará el 50 por 100 sobre estos honorarios por cada médico consultado.

De nueve de la noche a nueve de la mañana estas consultas devengarán el doble de los honorarios anteriores. Las consultas celebradas con médicos que no pertenezcan a este Colegio, se cobrarán la mitad de lo que lleva el médico consultado.

Cuando la consulta sea a petición de la familia, el médico de cabecera cobrará igual que los demás, y cuando sea a petición suya la mitad.

Visitas en conjunto: Se consideran como tales las efectivas a hora fija en unión de uno o varios compañeros, cobrándose con arreglo a la tarifa de visitas extraordinarias por todos los asistentes, incluso el médico de cabecera.

e) Visitas suplicadas: Son aquellas que se efectúan a petición de la familia, quedando exceptuadas de la iguala e incluidas en las visitas ordinarias o extraordinarias, según a la hora de llamada.

Sexta. Quedan eliminadas para los efectos de la iguala y con obligación de cobrarse, los siguientes servicios: partos; abortos y sus consecuencias, enfermedades venéreas y sifilíticas, inyecciones, lesiones de mano airada, curas y operaciones, vacunación, intento de suicidio, accidentes de trabajo, seguros de vida, certificados, informes y viruela en sujetos no vacunados.

Séptima. Todos los años y cuando el médico lo crea oportuno remitirá al Colegio la lista de morosos, encargándose éste del cobro de los mismos, y a su vez remitirá esta lista a todos los compañeros a fin de que no les presten

asistencia facultativa interín no se pongan al corriente en sus pagos.

Oitava. Por el Colegio Médico se extenderán unos impresos con las Bases acordadas, a fin de que cada médico les envíe a sus clientes.

Novena. Estas bases empezarán a regir desde primero de Enero de 1921.

Décima. Con el fin de solucionar las diferencias y cuestiones que puedan surgir entre clientes y médicos para la aplicación de estas bases, serán resueltas por un Tribunal que será asesorado por el abogado de este Colegio. El Tribunal queda constituido por el señor presidente del Colegio de Médicos que a su vez será presidente de este Tribunal y dos vocales propietarios, quedando nombrados por unanimidad don Felipe Barrios y don Mariano Romero, y como suplentes don Casimiro Lozano y don Vicente Hernanz.

Undécima. Estas Bases quedan firmadas por todos los médicos de esta capital, comprometiéndose, bajo palabra de honor, a respetarlas y cumplirlas fielmente, quedando sujetos a las sanciones que sus compañeros estimen oportunas.—Felipe Barrios.—Casimiro Lozano.—Leopoldo Moreno.—Mariano Romero.—Tirso Rey.—Vicente Hernanz.—Francisco de la Villa.—Valentín de la Villa.—Evaristo Pérez.—Donato Rodríguez.—Segundo Gila.—Antonio Herrero.—Agustín Moreno.—Tomás Sanz.—Francisco López Elizagaray.—Juan Gil Escorial.—Gaspár Pérez.—Marcelo Usera.—Amador Rosique.—Pedro Sainz.—Sinfiriano Acinas.—Segundo de Andrés.

La colonia segoviana de Valladolid

Según nos comunica el presidente de la colonia segoviana de Valladolid, la Junta directiva de aquella entidad ha quedado constituida recientemente por las siguientes personas.

Don Florentino Rojero, presidente; don Ventura Varela, vicepresidente; don Víctor Andrés, tesorero; don Alejandro Virseda, contador; don Ricardo Palomo, secretario; don José Velasco, visecretario; don Gregorio García, voca; don Mariano Núñez, ídem; don Ramón Acebes, ídem; don Segundo Galvo, ídem; don Juan Alvaro, ídem.

Agradecemos la atención que para con nosotros ha tenido la colonia segoviana en Valladolid, deseando muchos éxitos a tan simpática entidad.

CASA DE SOCORRO

Un golpe

Ayer se produjo una herida contusa por magullamiento en la tercera falange del dedo medio de la mano derecha, Manuel Casado Martín, de cuarenta y ocho años que se produjo por un golpe que se dió el mismo casualmente.

De esta herida fué curado en la Casa de socorro.

Accidente del trabajo

También ayer por la tarde fué curado en este benéfico establecimiento, el joven carpintero de veintidós años, soltero, Valentín Gutiérrez Mata, que presentaba dos heridas en los dedos índice y anular de la mano derecha con pérdida de las terceras falanges de los mismos cuyas lesiones se las produjo casualmente trabajando en su oficio.

Después de ser convenientemente curado se trasladó a su domicilio.

ZAPATERIA

LA REVOLTOSA

Cervantes, 29

Sucesor de Ramón Cristóbal

Nuestra cada día más numerosa y escogida clientela, pregona la bondad y elegancia del calzado que de todas clases tenemos para señora, caballero y niño.

Antes de adquirir calzado para la próxima temporada visite usted nuestros escaparates y entérese de clase y precios CERVANTES, 29

El nuevo empresario del teatro Juan Bravo en Segovia

Nuestro distinguido amigo don Juan Vila, que en compañía del señor Chicote, se ha quedado en arriendo con el teatro Juan Bravo de esta capital durante dos años, llegó anoche a Segovia con objeto de posesionarse del local, cosa que hará el próximo martes, día en que empieza el nuevo arriendo.

El señor Vila piensa celebrar una intervin con los periodistas de esta ciudad, para darles a conocer el nuevo plan para la próxima temporada, pudiendo adelantar que empezará la campaña teatral con una excelente compañía de zarzuela, poniendo en escena las últimas obras estrenadas en los teatros de la Corte.

Deseamos se confirmen estas noticias, augurando un éxito artístico de taquilla a los nuevos empresarios de nuestro elegante coliseo de la Plaza Mayor.

DEL OBISPADO

El gobernador eclesiástico de esta diócesis publica en el Boletín Eclesiástico lo siguiente con motivo de la entrada oficial del nuevo obispo, don Manuel de Castro.

1.º Que en todas las iglesias parroquiales y conventuales de la diócesis, se dé un toque general de campanas y se cante un solemne Te-Deum el primer día festivo, en acción de gracias.

2.º Que en adelante se diga en el canon de la Santa Misa y demás oraciones señaladas por la rúbrica el nombre del señor obispo, Manuel.

3.º Ordenamos como imperada durante los tres primeros días que permitan las sagradas rúbricas, la del Espíritu Santo, para impetrar del Señor los auxilios necesarios al nuevo prelado, continuando después también como mandada la colecta Et fa ulos.

4.º Rogamos al Cero y fieles que eleven al cielo sus oraciones para que conceda a nuestro venerado Pastor un largo y glorioso Pontificado.

SE NECESITA

Un oficial que sepa herrar bueyes, para el pueblo de Etreros, de esta provincia, casa de don Simón Hernanz.

SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESENTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abonode intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA DE MADRID Y SEGOVIA

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



OCTUBRE
23
SÁBADO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

ESCANDALO EN CORREOS

Notas políticas. Real orden para el puntual pago de médicos y farmacéuticos

Oficiales agredidos

Esta mañana a las once, se ha producido en la Cartería del Correo Central un tremendo alboroto, que ha podido tener gravísimas consecuencias.

A raíz de la última huelga de carteros se dispuso que los cargos de inspectores fuesen desempeñados por oficiales del Cuerpo de Correos.

Dicha medida tendía exclusivamente a evitar que se pudiesen producir de nuevo los graves trastornos que las huelgas de carteros acarrearán a la vida nacional, pues ordenados los repartos y enterados perfectamente los funcionarios técnicos del desarrollo y desenvolvimiento íntegro de distritos y callejeros, el servicio quedaría asegurado en caso de revuelta.

Los carteros protestaron violentamente de los inspectores, y en todo momento siguieron exteriorizando su mal humor negando facilidades a los que, en cumplimiento de su deber, velaban por la disciplina y el orden.

Y así las cosas quebrantada la autoridad de los oficiales de Correos que carecían en las alturas del necesario apoyo para hacer más enérgica y prudente su actuación, hoy ha estallado el conflicto.

Al pretender ocupar sus puestos los oficiales en Cartería, surgieron de todos lados voces e insultos, provocaciones y amenazas, llegando a ser agredidos varios oficiales por los carteros más levantiscos.

El administrador del Correo Central, señor Ballesteros, quiso presentarse inmediatamente en Cartería, pero en el momento de intentar franquear la puerta, un grupo nutridísimo de carteros se lo impidió, dando voces de: ¡Muera! ¡Que se vaya! ¡Abajo el Cuerpo de Correos!

En vista de la cada vez más irreducible actitud de los revoltosos, se requirió a las fuerzas de la Guardia civil que presta sus servicios en el Palacio de Comunicaciones, siendo restablecido un poco el orden, momento que fué aprovechado para demandar por teléfono el envío de nuevas fuerzas, que llegaron inmediatamente, a las órdenes de un teniente coronel.

Idignadísimos los oficiales de la Central, Dirección y Caja Postal del atropello cometido con sus compañeros de Cartería se dirigieron en el acto al despacho del conde de Colombi para exigir una inmediata y enérgica reparación, y sobre todo la reintegración a sus puestos de los funcionarios atropellados.

El director general lamentó y condenó la actitud de los carteros, prometiendo que exigiría durísimamente toda clase de responsabilidades.

Y en cumplimiento de los deseos del personal técnico, que eran los

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas
a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR N.º 42

suyos propios, acompañó a los inspectores hasta sus puestos aconsejando a todos orden y calma.

Esta tarde los empleados se reunieron, acordando después de deliberar largamente que los carteros autores de la agresión a sus compañeros fueran suspensos de empleo y sueldo, incoar expediente de responsabilidades y por último que sus jefes y los oficiales agredidos resolvieran en definitiva lo procedente.

El director de Correos por su parte ha suspendido de empleo y sueldo a los seis carteros autores del escándalo y agresión a los oficiales y ha dado cuenta a los tribunales de Justicia de la agresión.

A última hora reina tranquilidad en las oficinas de Correos.

Noticias políticas

El señor Dato comunicó a los periodistas que había sometido hoy a la firma del Rey un decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al alcalde de Barcelona.

Del ministerio de Gracia y Justicia también había llevado el señor Dato a la firma los siguientes decretos:

Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona a don Carlos Varcárcel, fiscal que es de la de Zaragoza.

Promoviendo a presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona a don Francisco Alvarez Vega, magistrado del mismo Tribunal.

También firmó el Rey otro decreto jubilando a don Guillermo Raigón, presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona.

Y un decreto del ministerio de Estado para que el cónsul de primera en Tángar, don Ernesto Freire, pase a continuar sus servicios, como cónsul de la nación, en La Paz.

Añadió el señor Dato que el Rey irá esta tarde a unas maniobras y que mañana hará una visita a la Escuela de Ingenieros de Guadalajara acompañado del ministro de la Guerra.

En su despacho de hoy con el Rey, el presidente le comunicó los deta-

lles relacionados con el viaje de los condes de Romanones.

Supone el señor Dato que habrán continuado los condes su viaje a Larrache para recoger el cadáver de su hijo.

—Yo—agregó el presidente—les envié ayer un telegrama a Algeciras transmitiéndoles mi pésame; pero los condes acababan de salir, prosiguiendo su viaje.

En Algeciras, el general Villalba había dado la noticia de la muerte de don José Figueró a sus hermanos, pero estos no se atrevieron a comunicársela todavía a los condes de Romanones y la aplazaron, porque de todos modos habían de continuar el viaje, y tiempo había para que en otro momento supieran en toda su triste realidad la horrenda catástrofe.

Se comprende—agregó el presidente—la manifestación general de duelo que la muerte heroica del señor Figueró ha producido. Tanto más valor tiene el hecho por estas pruebas de sentimiento, cuanto que se trata de la pérdida de un valeroso teniente de Ingenieros, que no tenía ninguna obligación, en este caso, de haber ido en la columna de operaciones.

El ministro del Trabajo se hallaba en el despacho del presidente durante la entrevista con los reporteros...

Confirmó el señor Dato que el señor Cañal saldrá esta tarde para Barcelona, con objeto de asistir a la inauguración de la feria de muestras; y el domingo por la tarde partirá el ministro del Trabajo para Graus, donde también tiene que concurrir a una institución social ya iniciada por el señor Costa, y que después ha continuado el Instituto del Trabajo dándole los desarrollos necesarios.

Ha recibido el señor Dato noticias de Riotinto diciendo que han aceptado las condiciones de la Compañía nuevos grupos de obreros, con lo cual habrá aumentado hoy bastante

el número de los que reanudan el trabajo.

Preguntó un periodista al señor Dato si era exacta la dimisión del ministro de Instrucción pública por las dificultades que encuentra en el personal de la casa para desarrollo de ciertos planes de codificación y reformas de la enseñanza.

—No se nada ni creo que pueda ser cierto—contestó el señor Dato—porque ayer y hoy he hablado con el marqués de Portago, quien remotamente me ha indicado que los empleados cumplirán con su deber y si alguien espontáneamente se desviara de su obligación y corrección el ministro se cuidará de recordarle e imponerla.

Para pago a los médicos, farmacéuticos y veterinarios

El ministro de Hacienda ha dictado hoy una real orden, dictando reglas precisas y exactas, para el puntual pago por los Ayuntamientos a los médicos, farmacéuticos y veterinarios y reclamación de las cantidades que se les adeuda.

DE LA PROVINCIA

De elecciones

Santa María de Nieva, 22.—(6 tardes) «Para empezar trabajos electorales ha llegado hoy a esta villa, el diputado a Cortes por este distrito don Wenceslao Deigado que, como es sabido, presenta su candidatura en las próximas elecciones.

Después del banquete con que ha obsequiado el diputado provincial don Cándido Illera, ha celebrado detenidas conferencias con candidatas y personalidades del distrito, recibiendo numerosos testimonios de inquebrantable adhesión con que cuenta entre la inmensa mayoría de los electores.—Corresponsal.

EL CORREO DE LA NOCHE

adaptación del famoso drama
EL CORREO DE LYÓN

interpretado por el notable actor americano FRANK KEENAN y otras interesantes películas como tuye el programa del sábado en

CINE IDEAL

El domingo grandioso estreno
LA ESPADA DE DAMOCLES

(sensacional serie en tres jornadas por la eminente y elegante artista

ELENA MAKOWSKA